
Zakon
o upravljanju in razpolaganju s stavbnim zemljiščem

Delegati republiške skupščine
bodo na prihodnjem zasedanju
obravnavali tudi zakonouprav-
ljanju in razpolaganju s stavb-
nimi zemljišči in sicer predlog
za izdajo tega zakona ter osnu-
tek zakona. Gre za zakon, kl
naj bi nadomestil zakon o ure-
janju in oddajanju stavbnega
zemljišča iz leta 1966 in 1971 ter
zakon o prispevku za uporabo
mestnega zemljišča iz leta 1972.
Ker sta bila oba zakona izdana
še pred ustavo, ju je treba
uskladiti z novo ustavno uredi-
tvijo.

Po predlogu naj bi se z za-
konom določila samo temeljna
načela upravljanja in razpola-
ganja s stavbnim zemliiščern,
vse ostalo pa naj bi se uredilo
z občinskimi predpisi glede na
krajevne potrebe in razmere.

Zakon ureja upravljanje in
razpolaganje s stavbnim zem-
Ijiščem v družbeni lastnini. Ob-
čina pridobiva stavbna zemlji-
šča v družbeno lastnino po za-
konu o prenehanju lastninske
pravice in drugih pravic na
zemljiščih, namenjenih za kora-
pleksno graditev, ki je bil spre
jet y letošnjem letu. S temi
zemljišči lahko upravlja sama
občina po svojih organih, ali
pa jih izroči v upravljanje ko-
mimalni ozirorna stavbni zem-
ljiški skupnosti, v določenih
primerih pa tudi krajevni skup-
nosti.

Komunalna skupnost oziro-
ma stavbna zemljiška skupnost
upravlja z nezazidanim stavb-
nim zemljiščem v družbeni last-
iunl tako, da skrbi, da se neza-
zidano stavbno zemljišče pra-

vočasno uredi s komunalnimi
objekti in napravami ter da se
smotrno uporablja glede na na-
membnost zemljišča, ki jo do-
ločajo urbanistični dokumenti.

Organizacija stavbne zemlji-
ške skupnosti oziroma posebne
enote v komunalni skupnosti se
uredi s statutom. Stavbno zem-
ljiško skupnost upravlja skup-
ščina, kl jo sestavljata zbor de-
legatov uporabnikov (delavcev
v organizacijah*"združenega de-
la ter delovnih ljudi in občanov
v krajevni skupnosti) in zbor
delegatov izvajalcev (delavcev
komunalnih organizacij, kl
opravljajo komunalne dejavno-
sti v zvezi z urejanjem stavb-
nega zemljišča, in organizacij
za urejanje in oddajanje stavb-
nega zemljišča).

Zakon tudi predvideva, da
bodo za urejanje stavbnega
zemljišča v krajih in na ob-
močjih, ki niso urejena z urba-
nističnim načrtom ali zazidal-
nim načrtom, skrbele krajevne
skupnosti oziroma skupnosti
krajevnih skupnosti v skladu z
občinskimi predpisi.

Urejanje stavbnega zemljišča
poteka na podlagi srednjeroč-
nega plana in letnega progra-
ma urejanja stavbnega zemlji-
šča, ki morata biti v skladu z
urbanističnim načrtom oziro-
ma z zazidalnim riačrtom.

V zakonu je predviden nov
sistem financiranja in urejanja
stavbnega zemljišča, s katerim
se omogoča združevanje sred-
stev na samoupravnl podlagt,
obenem pa se razširja krog

subjektov, ki prispevajo k fi-
nanciranju; ti naj bi bili: otK"
čina, Komunalna skupnost ozi-
roma stavbna zemljiška skup-
nost, organizacije združenega
dela, ki opravljajo komunalno
dejavnost posebnega družbene-
ga dela in druge samoupravna
organizacije in skupnosti, sta-
novanjske zadruge in investito
rji. Kolik del stroškov financi-
ra vsak od teh investitorjev je
določeno v zakonu. Predvideva-
jo tudi možnost, da delovnl
Ijudje in občand s samouprav-
nim sporazumom odločijo, da
bodo del sredstev, ki jih izloča-
jo za stanovanjsko izgradnjo iz
osebnega dohodka, namenili do
višine največ 20 °/o za financira-
nje izgradnje omrežja komunal-
nih objektov in naprav sekun-
darnega in primarnega pome-
na, ki služijo individualni p o
trošnji v stanovanjskih sose-
skah.

Komunalna skupnost oziro
ma stavbna zemljiška skupnost
oddaja stavbno zemljišče v upo-
rabo samoupravnim organizaci-
jam in skupnostim in drugira
družbenim pravnim osebam za
gradnjo objektov zanjihovepo-
trebe, pa tudi civilnim pravnirn
osebam in občanom za gradnjo
stanovanjskih hiš in drugih ob-
jektov, na katerih imajo lahko.
po zakonu lastninsko pravico.
Oddaja se izvrši na podlagi jav-
nega natečaja ali pa neposred-
no s pogodbo. Pogoje za odda-
jo predpiše občinska skupšči-
na. če gre za oddajo zemljišča
občanom, je treba upoštevati
tudi njihove stanovanjske, de-
lovne in socialne razmere. Stro-
ški za urejanje stavbnega zem-
ljišča se določijo s pogodbo
med komunalno skupnostjo
oziroma stavbno zemljiško
skupnostjo in investitorjem.


